

# 新时代 新征程 新伟业

## 淮阳:精准把握发展定位 着力打造文旅强区

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 王凯 张武略)11月27日上午,淮阳区召开文旅重点工作汇报会,听取《伏羲大典》水上实景演艺筹备工作、陈楚古街不夜城和从庄民宿项目设计方案汇报。区委书记张建党主持会议并讲话。区长王献超出席会议。区领导陈思奇、王力出席会议。

会议指出,淮阳历史悠久、文化底蕴深厚、旅游资源丰富,文旅文创产业发展要充分结合淮阳实际,加快实施文旅文创融合战略,统筹考虑、系统谋划,充分利用历史文化和自然资源两大资源优势,着力打造“食住行游购娱”于一体的商业模式,真正把陈楚古街打造好、经营好、管理好。要把旅游示范村创建与乡村振兴结合起来,

实景演艺筹备工作,加快打造淮阳特色文旅文创发展名片,推动文旅文创融合发展。要加快盘活陈楚古街,引进专业运营团队,持续完善景区周边停车场、充电桩等基础设施,努力打造集“食住行游购娱”于一体的商业模式,真正把陈楚古街打造好、经营好、管理好。要把旅游示范村创建与乡村振兴结合起来,

打造特色民宿集聚区,带动群众以空闲宅基地、房产出租等方式参与民宿项目建设,推动文旅文创融合发展,走好乡村振兴路。

会议强调,要锚定建设文旅强区目标,在构建全季旅游发展新格局上下功夫,着力打造老少皆宜的旅游路线和旅游产品,依托资源优势持续推动文旅文创融合高质量发展。

### 视觉新闻



日前,在淮阳区新站镇小田口村香椿种植基地,一位种植户正在自家塑料大棚内查看香椿长势。据了解,该村30余户村民种植香椿100余亩,他们靠销售香椿走上富裕路。  
记者 侯俊豫 摄

## 淮阳区塑料制品企业组团参加中国塑料绿色智造展览会

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 韩瑜轩 张华伟)11月23日至26日,15家塑料制品企业负责人在区长王献超的带领下,赴绍兴参加2023年(第四届)中国塑料产业链高峰论坛暨中国塑料绿色智造展览会。区领导丁永华、张健参加活动。

今年以来,淮阳区深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚持服务企业就是服务全区工作大局的理念,以企业参展、政府买单的形式,积极组织辖区塑料制品企业负责人参加2023年(第四届)中国塑料产业链高峰论坛暨中国塑料绿色智造展览会。辖区塑料制品企业负责人现场了解行

业领域的前沿技术和产业发展趋势,坚定信心、守正创新,进一步提高品牌知名度和影响力。借力展会平台,以展览展示、现场体验、交流洽谈等形式,纵深扩大展品参会外延效应,将展会变成以商招商、产业链招商的重要渠道和主战场,加快推动淮阳区塑料制品产业链式发展、绿色高质量发展。

本届展览会,淮阳区租赁展位160平方米,共展示改性塑料、日用塑料、农用塑料、编织包装塑料、科教文体塑料等五大类120多种产品。目前,淮阳区与12家外地企业签订了销售意向书,预计达成意向成交额1500万元。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

#### 区住建局

## 主题教育见实效 以学促干惠民生

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 侯军克)自主题教育开展以来,淮阳区住建局紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照实干担当促进发展、践行宗旨为民造福等工作目标,聚焦民生改善,补短板、强弱项,不断推动主题教育见实效。

完善交通路网,改善出行环境。区住建局以学校、医院、安置房、住宅小区周边配套道路为重点,谋划实施城区道路28条,总投资约6.4亿元。目前,弦歌路等17条道路已通车。

实施老旧小区改造,改善居住环境。区住建局对淮阳区教体局家属院等13个老旧小区全面实施改造,改造内容包括小区内道路修整、雨污分流、外墙粉刷、

新建或规范停车位、新建非机动车棚等,总投资约1600万元。项目实施过程中,区住建局充分征求群众意见,努力满足人民群众对美好生活的向往。聚焦群众诉求,对安居苑等3个小区的供水管网进行改造,改造管网3.8公里,保障群众饮水安全。

规范物业管理,提升服务水平。区住建局以“五星”支部创建为抓手,充分发挥党建引领作用,激发基层治理活力,提升基层治理能力,补齐民生短板,满足群众需求。目前,全区203个“三无”小区中112个小区已成立业主委员会且已备案,53个小区已有物业(其中,5个小区既有物业,又有业主委员会),43个小区实行业主自治。

#### 新站镇

## 念好“快深实”三字诀 推动主题教育有序开展

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 孙孟颖)自主题教育开展以来,新站镇牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面求实效,着力念好“快深实”三字诀,推动主题教育有序开展。

及时部署,突出“快”字。新站镇第一时间召开专题推进会、培训会,及时成立以镇党委书记为组长的主题教育领导小组,加强对主题教育的组织领导,并结合本地实际制订行之有效的实施方案。

深学细悟,突出“深”字。镇党委坚持读原著、学原文、悟原理,用好指定教材,引领两级党

组织和党员干部“同同学”“跟着走”。采用“自主学+集中学”“线上学+线下学”等模式,通过多样化的学习方式和渠道,实现学习教育全覆盖。线上通过流动党员微信群定期推送主题教育学习资料,线下结合“三会一课”、主题党日等,开展集中学习讨论。总结推广好经验、好做法,发挥先进典型的示范引领作用,及时发现、表扬一批群众身边的党员学习标兵、“草根”宣讲员等。

真抓实干,突出“实”字。新站镇利用村史馆、党群服务中心、新时代文明实践所等,持续开展主题教育,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

#### 区纪委监委

## 强化日常监督 精准执纪问责

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 赵雯婷)“在今后的工作中,我将严格遵守各项纪律规矩,摆正位置,用好权力,真正做到执纪执法为民……”近日,淮阳区一行政执法人员接受区纪委监委干部监督室工作人员约谈后说。

为提升监督执纪质效,区纪委监委坚持把深化运用监督执纪第一种形态作为加强党员干部教育监督管理的

重要抓手,通过谈话提醒、批评教育、诫勉谈话、责令整改等方式,对党员干部出现的苗头性、倾向性问题抓早抓小、对症开方、精准纠偏,筑牢党内监督第一道防线。

抓教育,筑牢思想防线。为切实提高党员干部“免疫力”,区纪委监委紧盯节假日、婚丧嫁娶、干部任前等重要节点,通过上廉政党课、及时通报违纪

违法典型案例等,教育引导广大党员干部始终严守底线、不碰红线,把纪律和规矩挺在前面。

重提醒,实现抓早抓小。区纪委监委聚焦监督首责,用好谈心谈话,用活第一种形态,在党员干部出现苗头性、倾向性问题的时候,采用多种方式对党员干部进行约谈提醒,教育引导谈话对象自我剖析、认真反思,真正做到

抓早抓小、咬耳扯袖。

再关怀,实现轻装上阵。区纪委监委坚持做好监督执纪“后半篇文章”,紧盯谈话人作风转变、存在问题整改落实等方面,经常性开展第一种形态执行情况回头看,检验处置成效,鼓励他们放下思想包袱,轻装上阵,消除后顾之忧,更好地投入工作,提振干事热情,凝聚起推动各项事业发展的强大力量。

#### 淮阳农信联社

## 打出反诈“组合拳” 守好群众“钱袋子”

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 齐盈盈)今年以来,为进一步增强社会公众的反诈意识,淮阳农信联社坚持线上线下同频共振、厅内厅外联防联控,从健全机制、宣传反诈知识、加强学习教育等方面下功夫,打出反诈“组合拳”,推动反诈宣传见实效,切实守好群众的“钱袋子”。

在健全机制上下功夫,用制度促规范,以机制管长远。为进一步推进电信网络诈骗和跨境赌博“资金链”治理工作有序开展,淮阳农信联社成立专项领

导小组,并结合实际工作对小组成员实行动态管理。出台了《关于电信网络诈骗和跨境赌博“资金链”治理的工作方案》,进一步细化和完善组织架构和运行机制,明确牵头部门、各业务部门职责,梳理各项业务处理流程,为反诈工作提供强有力的组织保障。

在宣传上下功夫,创新形式烘托氛围。淮阳农信联社守牢厅堂主阵地,在公众教育区摆放宣传折页,供大家阅览。大堂经理在客户等候间隙开展“微课堂”“普惠金融一分

钟”等活动,向前来办理业务的客户普及反诈相关知识及政策,切实增强广大客户的反诈意识。充分利用LED屏、厅堂电视和微信公众号、视频号等扩大宣传范围,拓宽宣传途径。积极开展金融知识“进校园”“进社区”“进商圈”活动,在商超、厂区等人流密集场所张贴宣传海报,全力营造浓厚的宣传氛围。开展常态化宣传活动,为有需要的客户答疑解惑。截至9月底,淮阳农信联社通过微信平台发布反诈信息20

余条,开展实地宣传15场。

在学习教育上下功夫,强化培训增强意识。淮阳农信联社组织员工观看《孤注一掷》,让大家直观感受电信诈骗的残忍和黑暗,进一步增强员工的反诈意识。利用晨会、周例会和月例会为员工加强警示教育,引导员工自觉树立正确的人生观、价值观和金钱观,当好金融知识“宣传员”,呼吁身边人对陌生来电、不明链接提高警惕,远离网络游戏、网络赌博等不良嗜好,共筑反诈防线。

## 高翔:用双拐撑起学生成才梦想

记者 侯俊豫 通讯员 李涛

一个多月来,一个拄着双拐的身影成了淮阳中学校园里的一道风景。他就是高翔老师,担任高三年级两个班的化学课,还是一个班的班主任。

一个月前,高翔下楼梯时不慎摔倒,本想着没什么事,可是停了一会儿站起来之后,脚部肿起并感到特别疼痛,去医院拍片检查,结果显示脚部骨折。医生建议他打石膏并卧床休息几个月。听到医生的建议后,高翔瞬间蒙了,他首先想到的是班里紧张备战高考的

学生。俗话说“伤筋动骨一百天”,可是在紧张备考的关键时期,没有班主任的话,班里会变成什么样,他不敢想。他心想既然接过高三班主任这个担子,就一定要认真负责,对得起学生,对得起家长,更要对得起这个职业。

脚部消肿处理后,高翔坚持上班,年级领导劝高翔多休息,学校可以安排其他老师代课,却被他婉拒。脚部受伤严重的高翔要想上班的话,必须借助双拐,否则无法走路。为了给学生们

上课,他把脚部石膏去掉,贴上膏药,穿上棉拖鞋,他带着双拐,小心翼翼地骑着电动自行车,坚持到校讲课、批改作业、处理班级事务,尽心尽力完成每一项工作。

高翔讲课非常投入,经常不由自主地丢掉双拐,长时间站立导致脚部红肿,回到家后需要热敷才能消肿。为缓解脚部肿痛,他讲课时一条腿跪在板凳上。就这样,他和其他班主任一样坚持每天早早起床上班。学生们被他这种迎

难而上、爱岗敬业的精神感动的同时,纷纷表示一定要好好学习,报答高老师的辛勤付出。

高翔从事教育工作12年,担任班主任多年,近几年还负责校团委工作,在班级管理工作和教学工作中表现突出,连年受到学校和上级主管部门的表彰。

高翔虽然只是一名普通教师,但他带病工作,用双拐撑起学生的成才梦想,用实际行动诠释了一位教育工作者的责任与担当。

#### 视角



近期,淮阳区残联开展下乡进村入户巡回办证活动,为行动不便的困难群众提供上门服务,让他们足不出户就能办理残疾人证。

记者 侯俊豫 通讯员 蒋焕焕 摄